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ПРО ДА ЈА СЛУ ЖБЕ НИХ ПА СА ВОЈ СКЕ СР БИ ЈЕ

Пен зи ја 
за верне

саборце

За ста ре ли, ро го бат ни слу жбе ни из раз „су ви шни и рас хо до ва ни
пси” збу њу је и вре ђа љу би те ље и по што ва о це па са, па ни је 

чуд но за што су по је дин ци и не ка удру же ња за за шти ту 
жи во ти ња бур но ре а го ва ла на оглас за про да ју па са 

ко ји је Ми ни стар ство од бра не не дав но об ја ви ло. 
Исти на је, ме ђу тим, да вој ска за сим бо лич ну 

це ну же ли да удо ми из у зет но дре си ра не 
и не го ва не псе ко ји због ста ро сти или
не ких, по ци вил ним ме ри ли ма са свим 

не ва жних не до ста та ка, не мо гу 
оба вља ти сло же не и на пор не 

вој не за дат ке. Већ по сто ји 
низ при ме ра да су пси 

по окон ча њу 
„про фе си о нал не 

вој не слу жбе” 
до не ли ра дост 

но вим 
вла сни ци ма. 

Не ко ли ко 
„вој них њу шки” 

још че ка 
но ви дом. 

„Од бра на” им је 
би ла у по се ти.
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В
е ли ко ин те ре со ва ње јав но сти за про да ју ви -
шко ва на о ру жа ња и вој не опре ме не чу ди, али
је за ни мљи во да је и про да ја слу жбе них па са
Вој ске Ср би је при ву кла зна чај ну па жњу ме ди -
ја, ин сти ту ци ја, не вла ди них ор га ни за ци ја и по -
је ди на ца. Ини ци јал ну ка пи слу за по ја ча но за -

ни ма ње пред ста вља основ на чи ње ни ца да про да је вој них
слу жбе них па са ду го ни је би ло и да су пр ви огла си би ли но -
ви на ме ђу љу би те љи ма па са и на по љу ки но ло ги је. С дру ге
стра не, не срећ на и ро го бат на фор му ла ци ја о про да ји „су -
ви шних и рас хо до ва них” па са, пре у зе та из за ста ре лих слу -
жбе них ли сто ва, уз не ми ри ла је Дру штва за за шти ту жи во -
ти ња и по кре ну ла пи та ња о то ме шта се де ша ва са слу жбе -
ним пси ма ка да оста ре и не мо гу ви ше да оба -
вља ју оне за дат ке ко је су ра ди ли чи тав жи вот.
Не ки су без уду бљи ва ња у ствар ну си ту а ци ју
ола ко за кљу чи ли да се о та квим пси ма не во ди
до вољ но ра чу на, дру ги су го во ри ли да вој ска
отва ра „Second hand” за псе, док су тре ћи оти -
шли не ко ли ко ко ра ка да ље и твр ди ли да слу жбе -
ни пси у вој сци за вр ша ва ју са мет ком у че ло.
Исти ну о про да ји слу жбе них па са Вој ске Ср би је
и по сту па њу са оста ре лим или по вре ђе ним пси -
ма мо гли смо са зна ти са мо у Ни шу, у че ти за обу ку во ди ча
па са, уз гој и дре су ру па са Цен тра за обу ку ло ги сти ке ко ја
је је ди на је ди ни ца у Вој сци Ср би је ко ја се ба ви уз го јем и
дре су ром па са, ка ко за сво је по тре бе та ко и за по тре бе чи -
та ве Вој ске, и си гур но је дин стве на и јед на од нај ква ли тет -
ни јих ин сти ту ци ја у зе мљи ко ја бри не о пси ма.

Нове породице
У ни шкој че ти за обу ку во ди ча па са, уз гој и дре су ру

па са са не ве ри цом су ре а го ва ли и на са му по ми сао да би
они же ле ли или учи ни ли не што ло ше за псе, јер, ка ко ка жу:
„Пред у слов за сва ког во ди ча па са је љу бав пре ма пси ма.
Нас не тре ба под се ћа ти да је пас жи во би ће, по што ми дру -
гу је мо и жи ви мо с њи ма”. 

Од ко ман ди ра че те за обу ку во ди ча па са, уз гој и дре -
су ру па са у Цен тру за обу ку ло ги сти ке ма јо ра Зден ка Цви -

је ти ћа са зна је мо да ни је спор но да се по че ло са про да јом
слу жбе них па са ко ји ви ше не мо гу да оба вља ју пред ви ђе не
за дат ке у Ми ни стар ству од бра не и Вој сци Ср би је и то не
то ли ко због уште да у си сте му од бра не, ко ли ко због то га
што је за те псе бо ље да бу ду у по ро ди ца ма и у кру гу љу ди
ко ји ће са мо њи ма по све ћи ва ти па жњу. Ви ше при ме ра по -
твр ђу је да про да ти пси не са мо да оба вља ју од ре ђе не по -
сло ве за но ве вла сни ке, већ су окру же ни љу ба вљу и бри гом
љу ди у сре ди на ма где се на ла зе. Би ло је си ту а ци ја да су
оста ре ле псе ку пи ли во ди чи па са ко ји су са њи ма ра ди ли
не ко ли ко го ди на у ба за ма у Коп не ној зо ни без бед но сти,
што је још јед на ле па сли ка љу ба ви чо ве ка и пса. Не дав но
су гра ђа ни ши ром Ср би је са зна ли мно го то га о ла бра дор ки

Ке би, ко ја се пот пу но при ла го ди ла по -
тре ба ма де вој чи це с инвалидитетом из
Тр сте ни ка и са да јој је пра ви друг, а на
свет је до не ла и ма ло ште не. Пси су не -
сум њи во опле ме ни ли по ро ди це у ко ји -

Би ло је си ту а ци ја да су
оста  ре ле псе ку пи ли во ди чи
па са ко ји су са њи ма ра ди ли
не ко ли ко го ди на у ба за ма у
Коп не ној зо ни без бед но -
сти, што је још јед на ле па
сли ка љу ба ви чо ве ка и пса.



слу шни, дре си ра ни и ре дре си ра ни пси, ко ји зна ју шта тре -
ба да ра де. За штит ни пас Ча па, ре ци мо, има из у зет но ви -
сок ни во обу ке и за дат ке је из вр ша вао у па тро ла ма на Ко -
па о ни ку, у Коп не ној зо ни без бед но сти. Уо ста лом, до са да
се ни је де си ло да не ки вла сник вра ти ку пље ног пса из би -
ло ко јег раз ло га. Љу ди ко ји ку пе псе пот пи су ју из ја ву да ће
по сту па ти са пси ма у скла ду са За ко ном о до бро би ти жи -
во ти ња из 2009. го ди не и та ко пре у зи ма ју за кон ска пра -
ва, од го вор ност и оба ве зе у по сту па њу са пси ма.

По ста вља се и пи та ње шта се до га ђа са вој ним слу -
жбе ним пси ма ко ји се не про да ју? Ма јор Зден ко Цви је тић
од го ва ра: „Ако се не про да ју, чу ва ће мо их. О свим пси ма у
че ти бри не мо под јед на ко, та ко да се и ови пси ше та ју, кон -
ди ци ра ју и у све му има ју исти трет ман као и пси на обу ци,
по чев од хи ги јен ског збри ња ва ња и ис хра не, па до ква ли -
тет не ве те ри нар ске за шти те”. 

Регионални центар
У на ро ду се ка же да јед на го ди на пса вре ди ко ли ко се -

дам људ ских го ди на жи вот ног ве ка. Слу жбе ни пси се за на -
мен ске по тре бе је ди ни ца Вој ске ко ри сте у про се ку се дам
до осам го ди на, а по том њи хо ве рад не и фи зич ке спо соб -
но сти на гло па да ју. Во ди чи слу жбе них па са и њи хо ве прет -
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Слу жбе не псе не про да је че та за обу ку во ди ча па -

са, уз гој и дре су ру па са. Они са мо вр ше услу ге њи хо -
вог зо о хи ги јен ског одр жа ва ња, ве те ри нар ског збри -
ња ва ња, ис хра не, не ге и по је ња. За про да ју слу жбе них
па са над ле жна је ВП 5033 Ниш, ко ја је сме ште на у Ка -
сар ни „Књаз Ми ха и ло” у Ни шу. Про да ја се огла ша ва
пре ко сај та Ми ни стар ства од бра не и огла сних та бли у
је ди ни ца ма Вој ске Ср би је. За ин те ре со ва на ли ца из
гра ђан ства мо гу сва ког рад ног да на, у пе ри о ду од 9.00
до 13.00 ча со ва, да раз гле да ју слу жбе не псе на ме ње не
про да ји на за то од ре ђе ном ме сту у че ти за обу ку во -
ди ча па са, уз гој и дре су ру па са. Раз гле да ње па са мо гу -
ће је ис кљу чи во уз прет ход ну на ја ву. Бли же ин фор ма -
ци је мо гу да се до би ју на те ле фоне 018/508-588 и
018/508-815 или у про сто ри ја ма ВП 5033 Ниш, Бу ле -
вар Ни ко ле Те сле бб, Ниш.

По што ли це из гра ђан ства по гле да слу жбе не псе
огла ше не на про да ју и од лу чи се за ку по ви ну, нов ча на
сред ства упла ћу је ис кљу чи во на те ку ћи ра чун РС МО
РЦ Бе о град број 840-19540845-28. Че та за обу ку во ди -
ча па са, уз гој и дре су ру па са ду жна је да му из да за пи -
сник о при мо пре да ји про да тог пса у ко ме се ку пац сво -
је руч ним пот пи сом у за пи сни ку оба ве зу је да ће се у
пот пу но сти при др жа ва ти За ко на о до бро би ти жи во ти -
ња (СГРС бр 41/09). На кон то га вла сник до би ја слу жбе -
ног пса и па сош – здрав стве ни до ку мент за пса у ко ме
су са др жа ни здрав стве ни по да ци о ку пље ном псу.

КА КО КУ ПИ ТИ ПСАма се са да на ла зе, а, по по врат ним ин фор ма ци ја ма, ста рост
нај че шће до че ку ју у игри са де цом или дру же њу са ста рим
љу ди ма. 

Од сеп тем бра 2013. го ди не до да нас про да то је 36 слу -
жбе них па са Вој ске Ср би је и то пет на ест не мач ких ов ча ра,
два де сет ла бра до ра и је дан шар пла ни нац. Реч је о слу жбе -
ним пси ма ко ји су ра ди ли у ор га ни за ци о ним це ли на ма Ми -
ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је на те ри то ри ји це ле Ср -
би је, а по сле не га тив не про це не рад них спо соб но сти до ве -
де ни су у ни шку че ту за обу ку во ди ча па са, уз гој и дре су ру
па са на чу ва ње. Ва жно је зна ти да ни су сви пси ста ри, већ
да ме ђу њи ма има и оних ко ји ни су про шли од ре ђе на те сти -
ра ња, по пут ла бра до ра ко ји ни су успе шно за вр ши ли те сто -
ве за от кри ва ње мин ско-екс пло зив них сред ста ва. Це не за
ко је се про да ју слу жбе ни пси су сим бо лич не и кре ћу се од
три ста до пет хи ља да ди на ра, што пред ста вља још јед ну по -
твр ду да еко ном ски ин те ре си ни су би ли у пр вом пла ну и да
ак тив но сти про да је слу жбе них па са пред ста вља ју, за пра во,
не ку вр сту по кло на љу ди ма ко ји же ле да пре у зму псе.

У овом тре нут ку огла ше на је про да ја за шест не мач -
ких ов ча ра, та ко да Ча па, Џаб, Нед, Вил, Бек и Ор ца оче -
ку ју да их пре у зму по ро ди це ко је ће бри ну ти о њи ма. Они
су до не дав но чу ва ли од ре ђе не вој не објек те, али су ве те -
ри нар ски ор га ни и дре се ри про це ни ли да они не мо гу ви -
ше да вр ше функ ци ју за ко ју су на ме ње ни, што не зна чи

да не мо гу да бу ду не чи ји
љу бим ци. Нај мла ђи пас
има осам, а нај ста ри ји
три на ест го ди на, што су,
сва ка ко, по зне го ди не за
псе, али тре ба има ти у
ви ду да су то об у че ни, по -

Не дав но су гра ђа ни ши -
ром Ср би је са зна ли мно го
то  га о ла бра дор ки Ке би, ко -
ја се пот пу но при ла го ди ла
по тре ба ма де вој чи це с инва-
лидитетом из Тр сте ни ка и
са да јој је пра ви друг, а на
свет је до не ла и ма ло ште не.



по ста вље не ста ре ши не буд но пра те рад не и фи зич ке осо -
бе но сти њи хо вих па са и оба ве шта ва ју ве те ри нар ског ор -
га на ако по сто је из ве сне сум ње у њи хо ве спо соб но сти.
Ве те ри нар ски ор ган пред -
ла же да се про це ни њи хо -
ва рад на спо соб ност, што
се по пра ви лу ра ди у че ти
за обу ку во ди ча па са, уз гој
и дре су ру па са. Ме шо ви та
ко ми си ја ко ју чи не ве те ри -
нар ски ор га ни Ми ни стар -
ства од бра не, Ге не рал -
шта ба Вој ске Ср би је, Ко -
ман де за обу ку и Цен тра
за обу ку ло ги сти ке вр ше
ко ми сиј ску про це ну рад -
не и здрав стве не спо соб -
но сти не са мо ста ри јих па са, већ и слу жбе -
них па са мла ђих ка те го ри ја, ко ји по се ду ју
из ве сна здрав стве на огра ни че ња или ни су
пер спек тив ни за од ре ђе не на ме не у Вој -
сци. По за вр шет ку про це не, пси за ко је је
струч на ко ми си ја про це ни ла да ни су спо -
соб ни за да љу упо тре бу, пред ла жу се за
по кре та ње по ступ ка про да је ли ци ма из
гра ђан ства. Ја сно је да на ве де ни по ступ ци у
пот пу но сти обез бе ђу ју пра вил но по сту па ње са пси ма и
спре ча ва ју би ло ка кву зло у по тре бу. 

Четa за обу ку во ди ча па са, уз гој и дре су ру па са, ко -
ја се на ла зи у са ста ву Цен тра за обу ку ло ги сти ке, на ста -
вљач је тра ди ци ја прет ход них је ди ни ца ве те ри нар ске
слу жбе, пре све га Цен тра за од гој па са из Ни ша. До да -
на шњих да на у Цен тру је об у че но пре ко два на ест хи ља -

да вој них слу жбе них па са и ви ше од два де сет хи ља да
во ди ча па са раз ли чи тих спе ци јал но сти. У че ти ра де док -
то ри ве те ри нар ске ме ди ци не и ве те ри нар ски тех ни ча -
ри, ко ји, по ред обу ке во ди ча па са и дре су ре и ре дре су -
ре па са раз ли чи тих спе ци јал но сти, здрав стве но збри -
ња ва ју жи во ти ње, а то по ред пре вен ци је и при мар не за -
шти те, об у хва та и ре ша ва ње ур гент них слу ча је ва, опе -
ра тив не за хва те и ста ци о нар но ле че ње слу жбе них па са.
При пад ни ци је ди ни це уче ство ва ли су на број ним ки но -
ло шким ма ни фе ста ци ја ма на ко ји ма су њи хо ви пси
оства ри ли за па же не ре зул та те. Спо мен-со ба је ди ни це
пу на је пе ха ра, ме да ља и дру гих при зна ња за уче шћа на
број ним ки но ло шким ма ни фе ста ци ја ма и по ка зним ве -
жба ма.

Ниш би мо гао да по ста не ре ги о нал ни цен тар за
обу ку во ди ча па са, уз гој и дре су ру па са, по што је ди ни -

ца има до вољ но струч них љу ди и спрем на
је да ис пу ни све стан дар де и по тре бе не
са мо на ше вој ске, већ и дру гих зе ма ља.
Фор ми ра ње ре ги о нал ног цен тра је дан је
од мо гу ћих пра ва ца раз во ја че те, ма да
по че так про да је слу жбе них па са ко ји ви -
ше не мо гу да оба вља ју за дат ке у си сте -
му од бра не на во ди и на по ми сао да би
мо гли да се окре ну и не ким еко ном ским

аспек ти ма уз го ја и дре су -
ре па са. Да то ни је не мо -
гу ће по ка зу је по да так да
је дан пас, спе ци јал но об -
у чен за про на ла же ње
мин  ско-екс пло зив них
сред ста ва, на За па ду вре -
ди од 150.000 до 250.000
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У че ти за обу ку во ди ча па са, уз гој и дре су ру па -
са за те кли смо по тен ци јал не куп це слу жбе них па са
ко ји ви ше не мо гу да оба вља ју пред ви ђе не за дат ке у
Ми ни стар ству од бра не и Вој сци Ср би је. На огла се
се нај че шће ја вља ју љу ди ко ји се раз у ме ју у ки но ло -
ги ју и ко ји зна ју ка ко се по сту па са дре си ра ним пси -
ма. Жар ко и Ти ја на Ста мен ко вић из Ле сков ца са па -
жњом су раз гле да ли не мач ког ов ча ра Бе ка. „Већ има -
мо пса, али би смо же ле ли и ње га”, ка же Ти ја на Ста -
мен ко вић, „Има мо до бре усло ве за чу ва ње пса. Од -
лу чи ли смо се за вој ног пса, за то што је дре си ран и
ве ру је мо да ће би ти пра ви при ја тељ на ше ку ће.” 

Ми ни стар од бра не Бра ти слав Га шић, то ком
оби ла ска че те за обу ку во ди ча па са, уз гој и дре су ру
па са Цен тра за обу ку ло ги сти ке, та ко ђе је из ра зио
же љу да удо ми јед ног пса.

БЕК ИДЕ У ЛЕ СКО ВАЦ

Од сеп тем бра 2013. го ди -
не до да нас про да то је 36
слу жбе них па са Вој ске Ср би -
 је и то пет на ест не мач ких ов -
ча ра, два де сет ла бра до ра и
је дан шар пла ни нац.

Це не за ко је се про да ју
слу  жбе ни пси су сим бо лич не
и кре ћу се од три ста до пет
хи ља да ди на ра, што пред ста -
вља још јед ну по твр ду да
еко ном ски ин те ре си ни су
би ли у пр вом пла ну и да ак -
тив но сти про да је слу жбе них
па са пред  ста вља ју, за пра во,
не ку вр сту по кло на љу ди ма
ко ји же ле да пре у зму псе.

Љу ди ко ји ку пе псе пот пи -
су ју из ја ву да ће по сту па ти
са пси ма у скла ду са За ко -
ном о до бро би ти жи во ти ња
из 2009. го ди не и та ко пре у -
зи ма ју за кон ска пра ва, од го -
вор ност и оба ве зе у по сту -
па њу са пси ма.



аме рич ких до ла ра, док се за псе ћу пре тра гу ми ни ра -
ног те ре на или објек та пла ћа од 15 до 25 евра по ква -
драт ном ме тру. 

Не ка са зна ња го во ре да су Аме ри кан ци, по сле
те ро ри стич ког на па да 2001. го ди не, тра жи ли да ку пе
или из нај ме не ко ли ко де се ти на
хи ља да спе ци јал но об у че них па -
са за про на ла же ње екс пло зи ва,
али им то ни је по шло за ру ком,
јер на це лом све ту је сто ти ну
пу та ма ње та квих об у че них па -
са. Не ма сум ње да су у за пад -
ним зе мља ма спрем ни да ку пе
спе ци јал но об у че не псе или да
пла те услу ге они ма ко ји то зна ју
да ра де. Ни шка че та, с дру ге
стра не, има ве ли ке струч не ква -
ли те те у тој обла сти, до бре дре -
се ре и со ли дан ге нет ски по тен ци јал слу жбе них па са.
Обу ка и ка сни ја про да ја па са за спе ци јал не на ме не
мо гла би да бу де, по све му су де ћи, од ли чан и ду го -
роч ни из во зни по сао. Вре ди раз ми сли ти, зар не? 

Зо ран МИ ЛА ДИ НО ВИЋ

Обу ку за јед но про ла зе пас и вој ник ко ји је за ду -
жен за ње га, а успех у за јед нич ком оба вља њу за да -
та ка за га ран то ван је ка да пас на у чи шта то тре ба да
ура ди на во ди че ву ко ман ду. Обу ка во ди ча па са и
дре су ра па са са сто ји се у усва ја њу зна ња из ки но ло -
ги је, уве жба ва њу ди сци плин ских рад њи, са вла ђи ва -
њу пре пре ка и спе ци јал ном де лу обу ке. У Вој сци Ср -
би је ко ри сте се не мач ки ов ча ри (хра бар, по слу шан,
ра дан, ис тра јан, сна жне кон сти ту ци је), шар пла нин -
ци (од ли чан чу вар, мо же да се ко ри сти у те шким вре -
мен ским окол но сти ма, при вр жен јед ном во ди чу), ла -
бра до ри (из у зет не спо соб но сти њу ха) и у но ви је вре -
ме бел гиј ски ов ча ри (ма ли ноа) са уни вер зал ним за -
штит ним, чу вар ским и спе ци јал ним свој стви ма. 

Вр хун ски об у чен пас мо же да по ми ри су от кри је
по чи ни о ца кри вич ног де ла и иден ти фи ку је пра вац
кре та ња тра же ног ли ца (пас има 150 ми ли о на ми ри -
сних ће ли ја), про на ђе мин ско-екс пло зив на сред ства
и раз ли чи те вр сте нар ко ти ка и има не за мен љи ву уло -
гу у чу ва њу и обез бе ђе њу обје ка та и вој не имо ви не.
За от кри ва ње дро ге и екс пло зи ва нај бо љи су ла бра -
до ри, не мач ки ов ча ри и шар пла нин ци су од лич ни чу -
ва ри, док су бел гиј ски ов ча ри ма ли ноа сјај ни за на -
пад и са вла ђи ва ње те ро ри ста.

ПАС И ВОЈ НИК

Спе ци јал но об у чен пас за
про на ла же ње мин ско-екс -
пло  зив них сред ста ва на За -
па  ду вре ди од 150.000 до
250.000 аме рич ких до ла ра,
док се за псе ћу пре тра гу ми -
ни ра ног те ре на или објек та
пла ћа од 15 до 25 евра по
ква  драт ном ме тру.
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